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Dámy a pánové, přeji vám krásné odpoledne, které strávíme s našimi hosty z USA při jejich 

zajímavých prezentacích. 

Úvodem chci krátce představit naši školu.  Střední škola, Základní škola a Mateřská škola,           

Frýdek -Místek, příspěvková organizace se sídlem na ulici Pionýrů 2352 ve Frýdku -Místku  poskytuje 

vzdělávání zdravotně handicapovaným žákům se speciálními vzdělávacími potřebami, plynoucími ze 

snížené úrovně rozumových schopností a žákům s více vadami v kombinaci s mentálním postižením.        

Součástí školy je Mateřská škola, Základní škola praktická, Základní škola speciální, Praktická škola 

dvouletá, Praktická škola jednoletá a Speciálně pedagogické centrum pro tělesně postižené.  

Naše škola se již od roku 2001 intenzivně věnuje mezinárodní spolupráci se školami s ostatních států 

EU v rámci programu Sokrates a později programu Comenius. Tak jsme navázali dlouholetou 

spolupráci se speciálními školami z Velké Británie a Severního Irska, Německa, Estonska, Turecka         

a Itálie. Spolupracujeme také se speciální školou z Polska v rámci příhraniční spolupráce. 

Počátkem zrodu spolupráce s Margaret K. Lewis School z města Panama City, ze státu Florida v USA 

byla velmi radostná událost a to je sňatek jedné bývalé kolegyně z naší školy s učitelem z USA, který 

působil jako rodilý mluvčí při výuce anglického jazyka na Gymnáziu ve Frýdku -Místku. V roce 2001   

se bývalá kolegyně paní Andrea Weckherlin odstěhovala se svým manželem do USA, kde po nějaké 

době začala učit na speciální škole Margaret K. Lewis School. Při návštěvách rodného Frýdku -Místku 

se vždy přišla podívat do naší školy, kde působila dříve jako učitelka. Na jaře roku 2007 nás napadlo, 

že by bylo přínosné, kdyby naše školy začaly spolupracovat a tak paní ředitelka Střední školy, Základní 

školy a Mateřské školy paní PaedDr. Ilja Maloušková oslovila tehdejší ředitelku Margaret K. Lewis 

School paní Barbaru Hardy s nabídkou spolupráce. Dne 14.11.2007 schválil školský úřad v  Bay District 

naši spolupráci a tak bylo navázání kontaktů oficiálně potvrzeno.  

Spolupráce se rozvíjela postupně, nejprve se jednalo o výměnu obrázků a pozdravů k vánočním          

a velikonočním svátkům. V dalších letech začaly vznikat plány spolupráce, kde jsme si vyměňovali 

zajímavé nápady z netradičního vyučování až po výměnu informací a materiálů týkajících se forem, 

metod a prostředků práce se zdravotně handicapovanými žáky. Od roku 2010 se také žáci Margaret 

K. Lewis School prezentují se svými obrázky v naší Mezinárodní výstavě osob s poruchami 

autistického spektra „Pohled do jiného a přece stejného světa“, kterou pořádá naše škola každoročně 

v měsíci květnu ve Frýdku – Místku. 

 V roce 2009 podnikli dva pedagogové naší školy cestu do USA, kde se měli možnost seznámit 

s organizací speciálního vzdělávání na Floridě a také s filozofií a metodologií školské  péče                    

o zdravotně handicapované. Zpětně v roce 2010 navštívilo 5 speciálních pedagogů  Margaret K. Lewis 

School Českou Republiku a naši školu. Při této návštěvě zástupce Margaret K. Lewis School pan 

Andrew Weckherlin  vystoupil  s prezentací školy na Evropských dnech Handicapu v rámci kulatého 

stolu. 



Jsme velmi rádi, že se naše spolupráce dále rozvíjí a my se můžeme vzájemně ovlivňovat při 

zkvalitňování forem vzdělávání zdravotně handicapovaných žáků. Jedním z výsledků naší spolupráce 

je také aktivní účast pedagogů Margaret K. Lewis School na dnešní konferenci. 

Děkuji Vám za pozornost a přeji příjemné odpoledne. 

 


